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Ples města chropyně
Po dlouhých letech se v Městském kulturním středisku Chropyně usku-
tečnil tradiční ples města, jedna z největších společenských událostí 
sezóny. Návštěvníkům nabídl zajímavý kulturní program.
Sobotní večer 13. ledna 2024 se nesl ve znamení společenského dění. 
Městský ples slavnostně zahájil starosta města Mgr. Michal Vlasatý. Ná-
sledovalo předtančení, na nějž navázala hlavní kapela večera. CLASSIC 
Kroměříž hráli po celý večer energické písničky, ale i tradiční dechovku, 
které vybízely k tanci. Po zahájení již na návštěvníky čekal krásně na-
zdobený raut plný skvělých dobrot a laskomin. Raut, který byl součástí 
vstupenky, připravilo Zařízení školního stravování Chropyně, p. o. 
K zakoupení nechyběla malá i velká tombola. Mezi hlavními cenami 

byl wellnes poukaz, hodinky, mobilní telefon, dámské jízdní kolo…, 
bylo z čeho vybírat. Kulturní program obohatili tanečníci z KST SWING 
Kroměříž a žačky ZUŠ Kroměříž. Celým večerem provázel moderátor 
Petr Martinák, který napodobil např. Vlastu Buriana, Miloše Zemana 
nebo Luďka Sobotku.
Za zdařilý průběh plesu děkuje Správa majetku města Chropyně, p. o., 
a město Chropyně všem, kteří se organizačně podíleli na jeho přípravě, 
a dále sponzorům, kteří přispěli finančními či věcnými dary.

KK
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Ples města chropyně
Vážení občané, přátelé, návštěvníci plesu města Chropyně, 
dovolte mi, abych Vám i já jménem svým a jménem celé Rady města 
Chropyně vyjádřil naše nejhlubší poděkování za účast na letošním měst-
ském plese. Po dlouhé době jsme se opět sešli v Městském kulturním 
středisku, aby nás spojila radost z tance, hudby a vzájemného setkávání. 
Večer 13. ledna 2024 se nesl ve znamení skvělé atmosféry, nádherné 
hudby a nezapomenutelných zážitků. Zvláštní poděkování patří našim 
organizátorům, kteří se měsíce připravovali, aby tento večer proběhl 
bez jediné chyby. Jejich práce a odhodlání jsou neocenitelné a já si vážím 
každého, kdo přispěl svým dílem k úspěchu tohoto večera. Nemohu 
opomenout poděkovat našim sponzorům, jelikož díky jejich štědrosti 

a podpoře jsme mohli zajistit bohatý kulturní program, krásně nazdobený 
raut a atraktivní ceny do tomboly. 
A nakonec chci z celého srdce poděkovat Vám, našim občanům, kteří 
jste ples navštívili. Bez Vaší přítomnosti by večer neměl tu pravou 
atmosféru. Vaše radost, smích a taneční kroky dělaly z tohoto večera 
opravdu výjimečnou událost. Jste důkazem, že společenství v Chropyni 
je silné a že společně dokážeme vytvořit nezapomenutelné okamžiky. 
Těším se na další společné setkání, na další městský ples, kde budeme 
znovu moci sdílet tyto krásné chvíle. Až do té doby Vám přeji mnoho 
štěstí, zdraví a radosti z každého nového dne. 

S úctou a vděčností, Mgr. Michal Vlasatý, starosta
inzerce
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Rada města Chropyně se od minulé uzávěrky Zpravodaje sešla celkem 
třikrát.

Na schůzích Rada města projednala, mimo jiné, tyto body: 

- Výsadba dřevin v extravilánu města Chropyně – projekt 
výsadby linie původních dřevin v polích mezi Plešovcem 
a společností Agroječmínek

 Souhlasila s výsadbou linie dřevin na části pozemku v katastrálním 
území Chropyně za účelem vytvoření remízku.

- udělila předběžný souhlas s navýšením finančních prostředků 
o 390 000,- Kč v rámci rozpočtové skladby za účelem realizace 
projektu výsadby linie původních dřevin v extravilánu města 
Chropyně.

- Kácení dřevin na hřbitově 
 souhlasila s provedením kácení 5 ks problematických dřevin rostoucích 

na hřbitově v Chropyni.
- Žádost o vyjádření k projektové dokumentaci stavby „Kopaná 

studna hasiči"
 souhlasila s projektovou dokumentací stavby „Kopaná studna 

na pozemku p. č. 1114/1 v k. ú. Chropyně" (bývalé Letní hřiště)
- Restaurace Racek - čp. 807, možnost koupě nemovitosti
 vzala na vědomí problematiku ceny nemovitostí, příslušných 

k čp. 807 v Chropyni.

 Uložila starostovi města Chropyně projednat do 29.01.2024 mož-
nosti odkoupení pozemků a staveb, nacházejících se pod čp. 807 
v Chropyni, s vlastníky nemovitosti a v jednání o ceně preferovat 
cenu obvyklou dle znaleckého posudku.

- Plán činnosti Ekonomické komise Rady města Chropyně 
na rok 2024

 schválila plán činnosti Ekonomické komise Rady města Chropyně 
na rok 2024.

- Žádost o bezplatný pronájem prostor školní jídelny v Základní 
škole Chropyně na ulici J. Fučíka

 schválila bezplatný pronájem prostor školní jídelny v Základní škole 
na ulici J. Fučíka Svazu tělesně postižených v ČR, z. s., místní organi-
zace Chropyně, za účelem konání členské schůze Svazu tělesně posti-
žených v ČR, z. s., místní organizace Chropyně, a to dne 08.03.2024 
od 15:00 do 19:00.

- Návrh na ukončení smlouvy s advokátní kanceláří Ritter-
Šťastný

 schválila ukončení smlouvy o stálém právním zastoupení uzavřené mezi 
městem Chropyně a společníky Advokátní kanceláře Ritter-Štastný.

- Výroční zpráva o poskytování informací podle zákona 
č. 106/1999 Sb. za rok 2023

 schválila Výroční zprávu města Chropyně dle zákona č. 106/1999 Sb., 
o svobodném přístupu k informacím, ve znění pozdějších předpisů, 
za rok 2023.

- Podání žádosti o poskytnutí dotace od Nadace Agrofert
 souhlasila s podáním žádosti o dotaci od Nadace Agrofert na pořízení 

chybějícího vybavení pro jednotku hasičů města Chropyně
- Žádost o sponzorský dar – Klub dárců krve Kroměřížska
 schválila poskytnutí sponzorského daru ve výši 2.000 Kč Klubu dárců 

krve Kroměřížska.

- Správa majetku města Chropyně, p. o. – dar pro tombolu 
na Ples města

 schválila přijetí finančních a věcných darů v odhadnuté výši 29 100 Kč 
pro tombolu na Ples města 2024.

- Možnosti výstavby garáží v Chropyni
 vzala na vědomí informace k možnostem výstavby garáží v Chropyni 

na ulici Díly (vedle bývalé Svobodárky).
- „Zázemí pro sportovce u házenkářského hřiště“, odstranění 

stavby ve sportovním areálu města Chropyně
 schválila cenovou nabídku, jejímž předmětem je odstranění stávající 

stavby bývalého bufetu v areálu městského koupaliště, k investič-
ní akci „Zázemí pro sportovce u házenkářského hřiště“ za cenu 
397 213 Kč včetně DPH.

- Stezka pro cyklisty a chodce, Ječmínkova – Komenského, 
výběrové řízení a dotační management

 schválila cenovou nabídku, jejímž předmětem je poskytnutí dotační-
ho a zadávacího managementu k investiční akci „Stezka pro cyklisty 
a chodce, Ječmínkova – Komenského, Chropyně" za cenu 140 500 Kč. 

- „Modernizace školní kuchyně – energetické úspory“, dotační 
managment

 schválila příkazní smlouvu, kterou předložila Regionální rozvojová 
agentura Východní Moravy za účelem zpracování žádosti o pod-
poru k projektu „Snížení energetické náročnosti kuchyně – město 
Chropyně“, který bude předložen do „Operačního programu Životní 
prostředí 2021–2027“, jejímž předmětem je poskytnutí dotačního 
managementu k investiční akci „Modernizace školní jídelny města 
Chropyně" za cenu 151.855 Kč.

- „Rekonstrukce budovy SVA města Chropyně“, zpracování 
protokolu o vlhkostním průzkumu a návrhu sanačních opat-
ření pro VZ na zhotovitele stavby

 schválila cenovou nabídku firmy IZOLACE A SANACE ZDIVA - PRINS, 
s. r. o., jejímž předmětem je vypracování dokumentace - protokolu 
o vlhkostním průzkumu a návrhu sanačních opatření pro 1. PP 
a 1. NP jako výchozí podklad pro výběrové řízení na zhotovitele 
stavby k investiční akci „Rekonstrukce budovy SVA města Chropyně“ 
za cenu 78 408 Kč včetně DPH.

Z jednání Rady města Chropyně

Aktuální harmonogram svozu odpadů můžete nalézt na domov-
ské stránce města Chropyně nebo v sekci odpadové hospodářství 
(Město-Služby-Odpadové hospodářství-Harmonogram svozu).
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Vážení občané města Chropyně, jako Váš starosta se obracím na Vás 
prostřednictvím našeho městského Zpravodaje při příležitosti poděkování 
a vyjádření společné hrdosti za významný milník, kterého dosáhli někteří 
z našich občanů - stali se totiž jubilejními dárci krve. 

Darování krve představuje čin nejvyššího altruismu a solidarity. Jde o zá-
kladní stavební kámen života a jeho darování může znamenat rozdíl 
mezi životem a smrtí pro ty, kdo se ocitnou v nouzi. 

Dovolte mi proto jménem celého města Chropyně vyjádřit upřímné 
poděkování a uznání třem výjimečným osobám, které se staly našimi 
jubilejními dárci krve v roce 2023. Jsou to jmenovitě paní Michaela 
Benešová, pan Jiří Šafařík a pan Josef Hrabica. 

Vaše obětavost, laskavost a vytrvalost jsou příkladem pro nás všechny. 
Jste důkazem toho, že i jednotlivé činy mohou mít obrovský dopad 
na celou společnost a přispět k jejímu lepšímu fungování. Rád bych také 
využil této příležitosti, abych povzbudil ostatní občany našeho města, 
aby následovali vaši inspirativní cestu. Darování krve je jednoduchý, 
avšak nesmírně významný způsob, jak pomoci. 

Na závěr dovolte, abych ještě jednou našim jubilejním dárcům krve 
vyjádřil svou hlubokou úctu a vděčnost. 

Mgr. Michal Vlasatý, starosta

Dárci krve

Z jednání Rady města Chropyně
- Návrh řešení prostranství u chropyňského hřbitova
 schválila předložené řešení prostoru v okolí chropyňského hřbitova, 

zpracovaného Ing. Vojtěchem Řihákem s tím, že cyklodoprava v ulici 
Berniska bude řešena jako cykloobousměrka v jednosměrné ulici 
a dále v úseku od bývalého obchodního domu Racek až po areál 
Technosoftu bude cyklodoprava převedena z chodníku na pozemní 
komunikaci pro motorová vozidla.

- Záměr FVE na budově Ječmínkova čp. 258
 schválila návrh řešení fotovoltaické elektrárny pro komplex budov 

pod čp. 258 na ulici Ječmínkova v Chropyni, který vytvořila ASITIS.
- Organizační řád MěÚ Chropyně 
 stanovila celkový počet zaměstnanců Městského úřadu Chropyně 

na 19 a schválila vnitřní předpis č. VP/02/2024 Organizační řád 
Městského úřadu Chropyně

- Úpravy cen nájemného za bytové a nebytové prostory 
v 2024

 vzala na vědomí informace o zákonných možnostech zvýšení nájem-
ného v obecních bytech a schválila změny cen nájemného bytových 
i nebytových prostor, v souvislosti s oficiální mírou inflace v roce 2023, 
v objektech ve vlastnictví města spravovaných Správou majetku města 
Chropyně, p. o., v roce 2024 takto: 
a) nejdříve od 01.04.2024 zvýšit základní cenu nájemného za ne-

bytové prostory na 449,80 Kč/m2/rok,
b) od 01.07.2024 zvýšit nájemné u bytů bez rekonstrukce na částku 

52,- Kč/m2/měsíc,
c) od 01.07.2024 zvýšit nájemné u bytů zrekonstruovaných na částku 

74,- Kč/m2/měsíc.
MB

„Den starosty“.

Dne 4. března 2024 
budu přítomen na městském úřadě 

a v době od 09:00 do 17:00 
Vás rád vyslechnu.

Pro hladký průběh celého dne bez zbytečného čekání je vhodné 
si předem sjednat termín schůzky na tel. čísle 573 500 730, 
e-mailem: bajgarova@muchropyne.cz nebo osobně na sekretariátu.

Vážení spoluobčané, chtěl bych znát Vaše názory 
a problémy, proto vždy v uvedený termín proběhne

• NEPŘEHLÉDNĚTE • NEPŘEHLÉDNĚTE •

• NEPŘEHLÉDNĚTE • NEPŘEHLÉDNĚTE •

inzerce
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Ze života základní školy
Planeta Země 3000 letos už po dvacáté aneb Do Kambodži 
a zpět za o něco víc než hodinu
Stalo se již tradicí, že žáci druhého stupně naší „základky“ jezdí v lednu 
na zeměpisný program Planeta Země 3000. Adam Lelek, který stál 
u zrodu této myšlenky, cestuje už dvě desítky let po světě a vybírá 
ty nejzajímavější a nejexotičtější destinace modré planety. Zážitky 
z cest pak zprostředkovává žákům po celé republice formou dokumentu, 
který spojuje geograficko-historickou tematiku daného státu a regionu. 
Letošním „výhercem“ bylo království Kambodža, které se rozkládá 
na poloostrově Zadní Indie. Čekaly nás zážitky smutné, veselé, barevné, 
chutné a někdy pro Evropana i „trošku nechutné“. Bylo velkým pře-
kvapením na začátku, že vládcem Kambodži je král, který mluví plynule 
česky. Celý svůj studijní život totiž strávil v bývalém Československu.

Jako každý rok nás čekala mozaika historicko-zeměpisných zajímavostí. 
Od smutné totality Rudých Khmérů v čele s Pol Potem, která si v ničem 
nezadala s hrůzami světových válek, přes hinduisticko-buddhistický 
chámový komplex Angkor Vat, až po věci daleko příjemnější. Toho 
ovoce, zeleniny, ale i různých hmyzích dobrot bylo také více než dost. 
Kulinářskou specialitou, pouze pro odvážné a otrlé strávníky, jsou 
v Kambodži smažení sklípkani. 
Bohužel i tento konec světa je negativně ovlivňován globálním 
oteplováním, k němuž přispívá i soustavné odlesňování Zadní Indie 
nebo pěstování palmy olejné a dalších plodin na obrovských plan-
tážích. Proto i tento dokument nesl varovné poselství podstatné 
pro budoucnost dalších generací.
V těchto pro nás mrazivých středoevropských dnech bylo malé tropické 
dobrodružství vítaným zpestřením výuky hned v několika předmětech. 
Nezbývá než se příští rok těšit do nejdelšího státu světa, kterým 
je jihoamerické Chile. Tak za rok na shledanou na cestách…

Eva Vejdovská
Radek Podhorný

Dějepisná olympiáda 2023-2024
V průběhu listopadu a prosince 2023 se jako již tradičně uskutečnila 
školní kola dějepisné olympiády. Tato dobrovolná soutěž zájemců 
o dějepis se letos koná již po třiapadesáté a jejím odborným garan-
tem je Katedra pomocných věd a archivnictví na Filozofické fakultě 
Univerzity Hradec Králové. Olympiáda má vždy jedno téma, které 
se prolíná jako pomyslná Ariadnina červená nit celým školním rokem 
od kol školních až po to celostátní. Letošním tématem, se kterým 
se potýkali zájemci z osmých a devátých tříd, byl „Každodenní život 
a kulturní kořeny českých zemí (Čechy, Morava, Slezsko). Od Cyrila 
a Metoděje po Jana Husa.” I na naší škole se našlo pár odvážlivců, 
kteří se poprali s rozličnými otázkami spadajícími do období českého 
středověku konce 9. až počátku 15. století. Na žáky čekaly ukázky 
z kronik, ve kterých četli a vyhledávali informace, rozbory obrazových 
pramenů, „poznávačky“ středověkých hradů, katedrál, ale i otázky 
faktografické. Prostě všehochuť, u které nestačí jen znalosti z hodin 
dějepisu, češtiny a zeměpisu, ale je třeba mít všeobecný přehled 
a zajímat se taky o něco navíc.
Naše chropyňské školní kolo proběhlo v úterý 28. listopadu a zúčastnilo 
se ho 6 statečných z osmých a devátých tříd. Hned pět z nich pře-
kročilo limit, který je opravňoval k účasti v kole okresním. Vzhledem 
k tradičně velkému zájmu o olympiádu, které se v okrese Kroměříž 
letos zúčastnilo 228 žáků ze základních škol a nižších ročníků gymnázií, 
postoupil do okresního kola jen vítěz. Tím byl letos Matěj Kočenda 
z 8. A, který jen o jeden bod porazil spolužáka Lukáše Patermanna. 
Okresní kolo se konalo v půlce ledna v Muzeu Kroměřížska v Kromě-
říži. Vydali jsme se tedy s Matějem do Hanáckých Athén a v pondělí 
15. ledna Matěj zasedl do přednáškového sálu muzea k otázkám 
okresního kola. Dostal se mezi 30 nejúspěšnějších řešitelů dějepisné 

olympiády okresu Kroměříž a ani „na okrese“ se neztratil. Dosáhl 
naopak ještě lepšího bodového výsledku než v kole školním, a i když 
v konkurenci gymnázií a dalších škol to na postup do kola krajského 
už nestačilo, nevadí. Vyzkoušel si, jaké je to „bojovat“ s konkurencí, 
pracovat pod časovým stresem a hlavně si procvičil práci s textem, 
což se mu jistě bude hodit i příští rok. A to jak na olympiádě, které 
se jistě zúčastní i v devítce, tak i na „přijímačkách“ na některou 
ze středních škol. Na závěr nezbývá než Matějovi, ale i ostatním účast-
níkům poděkovat za odvahu a dobrou reprezentaci školy a doufat, 
že se i v roce příštím najdou další dějepisní nadšenci.

Radek Podhorný
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Ze života základní školy
Bruslení
Dne 10. a 17. ledna 2024 jsme vyrazili do Kroměříže na zimní stadion, 
abychom si v rámci tělesné výchovy vyzkoušeli další sportovní aktivitu 
– bruslení. Někteří žáci stáli na ledové ploše poprvé, jiní – ostřílení 
bruslaři – se proháněli sebejistě. Vraceli jsme se unaveni s bolavými 

koleny, modřinami, naraženinami, ale spokojeni. Všem se bruslení líbilo. 
„Je to zábavné,“ hodnotila Terka Zelinová. „Byla dobrá atmosféra, 
všichni byli šikovní,“ dodala Laura Donátová. „Nespadl jsem, užil jsem 
si to. Příště pojedu bruslit zase,“ uzavřel Marek Zháněl.

MegaBrouci
Svět hmyzu je fascinující a podle modelů v nadživotní velikosti 
se zdá jako ze sci-fi filmu nebo z jiné planety. Měli jsme možnost 
si tyto modely na brněnském výstavišti prohlédnout pořádně zblízka. 

Byly krásně propracované do detailů a svou velikostí nás ohromily. 
Včela, moucha, komár, mravenec, živočichové, které běžně známe, 
tady na výstavě získali neuvěřitelnou velikost a my si při odchodu 
pomysleli, ještě že nejsou tak velcí i ve skutečnosti!                               

5. A, B

Curling v Brně
Zametáme, zametáme! Nezalekli jsme se poměrně teplého počasí 
a zpestřili si tělocvik netradičním zimním sportem – curlingem. V cur-

lingové hale v Brně nás instruktoři seznámili s pravidly a se způsobem 
hry, občasné pády nás neodradily, hrací kameny celkem poslouchaly 
a my si celou hru parádně užili.

5. A, B
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Informace
 

k organizaci a průběhu zápisu k povinné školní docházce

Vážení zákonní zástupci,
dovolte nám, abychom vám podali základní informace k organizaci zápisu k povinné školní docházce do Základní školy Chropyně 
pro školní rok 2024/2025. 

Zápis se týká dětí narozených
 od 1. září 2017 do 31. srpna 2018 

a dětí, kterým byla školní docházka minulý rok odložena.

V době od 1. dubna 2024 do 16. dubna 2024 
provede zákonný zástupce elektronický zápis

v systému Škola online.       
                                                                                                                     
Veškeré informace naleznete na webových stránkách školy v sekci Zápis 2024. Součástí elektronické formy zápisu je dokument 
s žádostí o přijetí ke vzdělávání, dokument s žádostí o odklad (žádost je třeba doložit doporučením příslušného školského poraden-
ského zařízení a doporučením odborného lékaře nebo klinického psychologa, a to do konce června 2024) a dokument s žádostí o přijetí 
do školní družiny u žáků, kteří budou ve školním roce 2024/2025 navštěvovat první ročník. Tato část zápisu je povinná.

V případě nemožnosti provést zápis elektronicky je možno si dokument s žádostí o přijetí, odklad a s žádostí o přijetí 
do školní družiny stáhnout přímo z webových stránek školy, nebo osobně vyzvednout na sekretariátě školy v ulici Komen-
ského 335. Poté má zákonný zástupce v době od 1. dubna 2024 do 16. dubna 2024 tyto možnosti doručení:
- datovou schránkou,
- emailem s elektronickým podpisem zákonného zástupce,
- poštou (rozhodující je datum podání na poště) na adresu ZŠ Chropyně, Komenského 335, 768 11 Chropyně,
- vložením do poštovní schránky školy v ulici Komenského 335, Chropyně.

Neformální část zápisu bude organizována za přítomnosti dětí a jejich zákonných zástupců ve škole, 

a to ve středu 17. dubna 2023 od 13:00 do 16:30 hodin v budově J. Fučíka 675. 

To znamená, že se do školy dostaví zákonní zástupci s dětmi a proběhne zápis tak, jak to bylo zvykem dříve. Tato část zápisu 
není povinná, jedná se spíše o společenskou událost.

Dokumenty, které je třeba přinést:
- občanský průkaz zákonného zástupce
- rodný list dítěte

Budeme se na vás těšit.

Mgr. Milan Bajgar, MBA, ředitel školy
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Vážení rodiče a zákonní zástupci,
letos jsem se rozhodl, že vám podám informace k zápisu trošku jinou 
formou než v předchozích letech. Vybral jsem nejčastěji kladené dotazy, 
na které vám odpovím.

Musí dítě přijít k zápisu osobně?
Rodiče nejsou povinni dítě k zápisu vůbec vodit a nechat ho „pře-
zkušovat“, pokud nechtějí, ať je jejich důvod jakýkoliv. V době 
od 1. dubna 2024 do 16. dubna 2024 proběhne elektronický zápis 
do prvního ročníku v systému Škola online. V případě, že zákonný 
zástupce nemůže provést zápis elektronicky, je možno si dokument 
s žádostí o přijetí stáhnout přímo z webových stránek školy, nebo osobně 
vyzvednout na sekretariátě školy v ulici Komenského 335.

Co by dítě u zápisu mělo umět?
Zápis si škola organizuje sama. Kromě elektronického přihlášení bude 
probíhat i „klasický zápis“, kdy si dítě bude neformálně povídat s paní 
učitelkou. Opravdu se nejedná o „přijímačky“, takže se není potřeba 
dopředu stresovat, když nebude něco vědět. Bude se jednat o obecné 
znalosti a dovednosti. Co všechno by děti v předškolním věku měly 
zvládat? Například vědět, kde bydlí, umět po sobě uklízet, zazpívat 
písničku, poznávat barvy a geometrické tvary nebo si zavázat tkaničky 
či se převléknout. Předškolák by také měl umět vystřihnout obrázek, 
držet správně tužku nebo v klidu poslouchat vyprávění.

Kdy dát dítěti odklad?
Pokud dítě splňuje věkovou podmínku pro zahájení školní docházky, 
ale vy nebo paní učitelky ve školce máte dojem, že ještě není na školní 
docházku zralé.

Dodatečné informace 
k zápisu

V takovém případě si zajděte do pedagogicko-psychologické poradny, 
kde odklad potvrdí, případně doporučí nástup do školy.

• Žádost o odklad podávají vždy rodiče (zákonní zástupci), a to u zápisu.
• Buď mají už vyplněnou žádost s sebou, nebo získají formulář během 

zápisu a na místě ho vyplní.
• U zápisu předloží také doporučení z pedagogicko-psychologické 

poradny nebo speciálně pedagogického centra a odborného lékaře 
(pediatr nebo také klinický psycholog).

Jen bych chtěl podotknout, abyste nepodcenili situaci v tom, že bu-
dete odkládat návštěvu v poradně. Mají opravdu hodně práce, takže 
to nefunguje tak, že si zavoláte a na druhý den vás vezmou. Naopak, 
čekací doba je dlouhá.

Bude možná prohlídka školy?
Do školy se určitě mohou přijít podívat i předškoláci, kteří se nebudou 
účastnit „neformální“ části zápisu. Ve spolupráci s MŠ organizujeme 
ke konci školního roku Den otevřených dveří, kdy si budoucí žáci školu 
mohou prohlédnout za plného provozu.
Zápis do školy je důležitý milník nejen pro děti, ale možná daleko více 
pro jejich rodiče. Proto bych vás chtěl požádat, abyste se v případě 
nejasností nebáli školu oslovit, zeptali se, napsali nám. Rádi vám vše 
vysvětlíme a poradíme. 

Všem dětem, rodičům a učitelům přeji, aby zápis proběhl v klidu 
a v pohodě. Ve středu 17. dubna 2024 se uvidíme.

Mgr. Milan Bajgar, MBA, ředitel školy
inzerce inzerce
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V úvodním článku jsme si povídali o problémech, které provázely zá-
měr postavit novou školu. Dnes jsem pro Vás otevřela kroniku města 
a připomeneme si fakta o samotném místu, kde škola stojí, vyhledáme 
informace o realizaci stavebních plánů. 
Doufala jsem, že se v archívu našeho města dochovaly i stavební plány, 
ovšem tolik štěstí jsem zase neměla. Přesto jeden poklad jsme s Ing. Jiřím 
Pospíšilem v archívu objevili. A to ručně kreslené části různých map 
pozemků a středu města zřejmě z let 1834, 1906. Na oficiální indikační 
skice z roku 1830, která je uložena v Moravském zemském archívu, 
najdeme i zakreslení původního gruntu a přilehlých pozemků, které 
o pár let později posloužily nejen ke stavbě obecné školy, ale i ke stavbě 
dalších školních budov. V nalezené mapě z roku 1906 je již postavena 
škola i s přístavbou.

Co tedy říká Pamětní kniha městečka Chropyně? „…konečně se rozhodlo, 
že nová škola se postaví v místě bývalého půllánu J. Láníka čp. 40.“(1) 
Získat však tyto pozemky nebylo vůbec jednoduché. Grunt byl na prodej 
již v roce 1868, kdy se poprvé jednalo o stavbě nové školní budovy. 
Ovšem tehdejší představitel města J. Řihošek byl proti stavbě školy. Pova-
žoval to za vyhazování peněz. Přemluvil J. Láníka, aby grunt neprodával 
obci. Usedlost s přilehlými zahradami koupil cukrovar. V lednu 1871 
vyhořela část náměstí právě od čísla 40 až po Homolíkovo čp. 50.(2) Jak 
moc byl původní grunt poškozen, však není nikde uvedeno. Ve sčítacích 
operátech z roku 1869 je vidět, že cukrovar budovy využíval k ubyto-
vání svých zaměstnanců. A rozhodně neřešil, kolik prostoru jednotlivým 
rodinám poskytne. Na čp. 40 žilo celkem 21 osob. Díky všem těmto 
událostem bylo nutné v roce 1873 vykoupit pozemky od cukrovaru. 
Obec kromě hotovosti musela směnit i část pozemků, které vlastnila 
na Berniskách, později prodat dvě obecní pastoušky čp. 117 a 121. 
K tomu ještě uvolnila dům, ve kterém byl hostinec „U Rybářek“ čp.163. 
Hostinec byl zrušen a dům přebudován na byty zaměstnanců cukrovaru.

Ve starých záznamech by bylo napsáno: Léta páně 1873, dne 1. února, 
dochází k definitivnímu rozhodnutí postavit pro 260 místních a plešov-
ských dětí čtyřtřídní školu. 
Stavební nákresy zhotovil Ing. Králíček a náklady byly předběžně vyčísleny 
na 25 595 zlatých 71 korun. Část nákladů se ponížila o cenu budovy 
čp. 29, která měla být převedena na obec. V srpnu 1873 se tedy konala 
veřejná dražba na jednotlivé práce. Stavbou školy byl pověřen známý sta-
vitel z Kojetína Jindřich Kotouček. Ten si za stavbyvedoucího vybral pana 
Bártka a měl velmi šťastnou ruku. Zámečnické práce provedl A. Oheral 
z Kroměříže, tesařské a klempířské zase V. Mecenauer z Chropyně. Jako 
pokrývač byl vybrán Coufal z Hulína, pro kovářské práce I. Vašica z Chropy-
ně a kamnářské práce dodala firma Gräger z Přerova. Přichází ta slavnostní 
chvíle, kdy dne 3. září 1873 je položen základní kámen nové školní bu-
dovy. „…Podzimní počasí toho roku bylo velmi příznivé a celá stavba byla 
do zimy pod střechou, což byla největší zásluha stavbyvedoucího Bártka.“ (1)

Na stavbu však bylo potřeba zajistit také velké množství stavebního 
materiálu. Kámen byl nakupován v kotojedských lomech, spotřebovalo 
se 271 500 cihel, které spolu s pískem dodal chropyňský spolek Oul. 
Cihly se pálily přímo v Chropyni. Oul postavil novou cihelnu za Panča-
vou, kterou později prodal cukrovaru. Stavba sice zdárně pokračovala, 
ale ne všem v městečku se chtělo na novou školu přispívat. Největší 
odpor kladl po celou dobu velkostatek a cukrovar. Stavba bez dostatku 
finančních prostředků by musela být zastavena. Tehdejší starosta František 
Zháněl, spolu s radními přistoupili k odvážnému kroku, vyřídili si na své 
usedlosti hypotéky. Vypůjčili si celkem 10 000 zlatých, než budou spory 
urovnány. Za prodej obecních pastoušek a pozemků pro železnici a cuk-
rovar získali dalších 8 000 zlatých. Jejich zásluhou byla škola, již za pouhý 
rok od slavnostního položení základního kamene, předána k užívání. 
Možná právě spěch se stavbou zapříčinil, že budova nebyla tak úplně 
bez kazu. V plánech byla totiž zaměřena mnohem širší plocha, než jakou 
postavená budova měla. Komise rozhodla, že se nebudou zmenšovat 
třídy, ale zúží se chodba na dvůr a do prvního patra. Takže pokud si ze své 
školní docházky tu úzkou chodbu pamatujete, už znáte i skutečný důvod.

Škola byla zkolaudována a 30. srpna 1874 vysvěcena. Tentokrát si obec 
i spolky dali záležet. Byla uspořádána velkolepá slavnost, vyzdobená 
byla nejen samotná budova, ale i přilehlé okolí, všude vlály prapory. 
Na pódiu se střídali řečníci, sjelo se velké množství významných hostů 
z okolí. Mezi hosty byl i říšský a zemský poslanec František Skopalík 
ze Záhlinic. Program slavnosti se odbýval na několika místech. Zatímco 
před školou se pronášely projevy a recitovalo se, tak na nádvoří školy 
hráli ochotníci divadelní představení, poprvé byly ve městě zapáleny 
bengálské ohně. Budova mohla začít sloužit svému účelu. 
A jak uvádí kronika města: „…dluhy byly v roce 1875 splaceny a starost 
byla s Boží pomocí odstraněna.“(1)

Martina Kunčarová

Zdroje: 1. Pamětní kniha Chropyně, str. 33-38
 2. Paměti městečka Chropíně, Antonín Ugwitz, str. 29

Historie Obecné školy v Chropyni

Vpravo budova č. 163 - původní hostinec U Rybářek.

Děti u nové budovy školy - rok 1911 - z archivu K. Dvořákové

*
Původní grunt č. 40 na mapě z roku 1830 - označeno *
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Tříkrálová sbírka 2024
V neděli 7. ledna 2024 ráno jsme dostali požehnání od pana faráře 
a do ulic Chropyně a místní části Plešovec se vydalo za mrazivého 
počasí 16 skupinek koledníků, kteří zpívali, přinášeli radost, pokoj 
a požehnání a prosili ve prospěch potřebných. V Chropyni a Plešovci 
se letos do kasiček vybralo 113.090 Kč. Doufám a věřím, že vás návštěva 
koledníků Tříkrálové sbírky potěšila a přinesla vám radost, pokoj a naději 
do vašich domovů a rodin.
Díky vám všem, štědrým dárcům, se může potřebným pomáhat, 
a to i v našich obcích. Dík patří i koledníkům a vedoucím i těm, 
kdo pomáhali s přípravou a počítáním kasiček. Velké díky všem!
V loňském roce byla opět část finančních prostředků rozdělena 
a použita jako přímá pomoc lidem v nouzi v našem městě. Nejsou 
to velké částky, ale věříme, že i to málo pomohlo. I letos bude moci 
Charita pomáhat lidem v nouzi, rodinám v sociální tísni, lidem s posti-
žením, nemocným, dětem, studentům, seniorům..., protože právě pro 
ně je výnos Tříkrálové sbírky určen.
Stále je tu možnost pro ty, ke kterým se koledníci nedostali nebo 

 rok 2023 2024

Chropyně 105.713 Kč 104.840 Kč

Plešovec 7.111 Kč 8.250 Kč

Celkem 112.824 Kč 113.090 Kč

je nestihli, ale chtěli by ještě přispět. Můžete přispět po celý rok, 
a to darem do ONLINE kasičky, nebo můžete zaslat dar převodem 
na tříkrálový sbírkový účet 66008822/0800, VS 777 nebo zaslat dárcov-
skou SMS na číslo 87 777. Více na www.darcovskasms.cz.
Oficiální výsledky letošní Tříkrálové sbírky budou ve výročních 
zprávách Charity Česká republika a s předběžnými výsledky je mož-
né se seznámit na https://www.trikralovasbirka.cz/vysledky/. 
Charita na webových stránkách uvádí, že celkem v ČR Tříkrálová sbírka 
2024 vynesla 163.083.762 Kč (v roce 2023 to bylo 161.957.759 Kč), 
což je o 1.127.003 Kč více než loni.                                             

LK

reklama reklama

nabízí:
• přistavení kontejnerů, odvoz a l ikvidaci odpadů
• zemní a bourací práce (základy, přípojky, zámková dlažba
  apod.)
• prodej písku, drtí ,  recyklátů a zeminy

Nově  !!! - bezplatná likvidace pneumatik

Bližší informace na tel.: 737 316 095

www.robicont.cz
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Opravdová zima začíná, většina rybníků je za-
mrzlá a vodním ptákům ubývá přirozené potra-
vy, tak se někteří přemístili na řeky ve městech. 
Dobře vědí, že je zde tepleji a navíc jim tam 
lidé nosí potravu.

Jde především o labutě velké a kachny divoké. 
Ojediněle se zde objevují i lysky černé, rackové 
chechtaví, poláci velcí nebo chocholačky. 
Velmi vzácně i hvízdáci euroasijští, ostralky 
štíhlé, slípky zelenonohé nebo kachničky 
mandarínské.

Někteří lidé chodí vodní ptáky přikrmovat, 
a proto je dobré připomenout, že nejvhodnější 
potravou jsou, podle odborníků z Moravské-

ho ornitologického spolku, semena pšenice, 
loupaný oves nebo kukuřice, slupky jablek 
a zbytky listové zeleniny.

V menší míře lze použít i kousky nakrájeného 
nebo rozlámaného vysušeného bílého pečiva 
a chleba. V žádném případě na nich nesmí být 
plíseň nebo sůl, ptáci by se mohli přiotrávit 
a uhynout. Někteří odborníci nedoporučují 
přikrmovat vodní ptáky pečivem, ale chovatelé 
vodní drůbeže na to mají opačný názor.

Labutě často vycházejí i na břeh za lidmi 
s krmením. Toho využívají ornitologové 
k odečtení jejich kroužků, aby zjistili, odkud 
k nám přiletěli. Nejčastěji mají české kroužky, 

ale občas i polské, slovenské, německé nebo 
chorvatské. Pokud se vám podaří vyfotit nebo 
odečíst ornitologický kroužek, případně krční 
límec, tak dejte vědět ornitologům. Budou 
vám vděčni za pomoc při mapování ptačích 
zimovišť a tahu.  

Text a foto: Jiří Šafránek

Zdroje informací:
http://www.oldwww.mos-cso.cz/pdf/letak_pri-
krmovani_2008.pdf 

https://avifauna.cz/krmit

https://www.birdlife.cz/zapojte-se/pomoc-
-ptakum/prikrmovani

Víte, jak správně přikrmovat vodní ptáky?

Morčák velký

Kachnička mandarínská

Ostralka štíhlá

Polák velký • NEPŘEHLÉDNĚTE • NEPŘEHLÉDNĚTE • NEPŘEHLÉDNĚTE •

inzerce
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I v zimě oddíl atletiky nezahálí, nejen v hale, ale i venku měříme 
síly se soupeři nebo v rámci oddílu. Prvními závody roku 2024 
byla Hulmenská desítka, jež byla organizována 20. ledna 2024 
ve sportovním areálu v Hulíně. Sobotní slunečné odpoledne atletům 
z Chropyně svědčilo, v sestavě 6 členů – Kristýna Židlíková, Sofie 
a Elen Majtánovy, Adam, Jan a Jakub Behancovi – získali pro oddíl 
5 zlatých a jednu stříbrnou medaili v tratích 500-1500 m podle věku.
Letošní sezóna je pro náš oddíl historicky důležitá – sestavili jsme 
družstvo mladších žaček ve složení Sofie Majtánová, Aneta a Denisa 
Poláškovy a Tereza Večerková, které začínají postupně sbírat zkuše-
nosti ve vyšších kategoriích. Na první šanci na Krajském přeboru 
žáků Zlínského a Olomouckého kraje v atletické hale v Ostravě 
vyrazil oddíl atletiky s 6 reprezentanty. Kromě družstva mladších 
žákyň ještě Jan Behanec za mladší žáky a Adam Behanec za žáky 
starší. V nových disciplínách – skok do výšky i překážky na 60 m – 
si vedly holky slušně, přestože tyto disciplíny trénují krátce. Přes-
to jsme se nenechali zahanbit konkurencí početnějších oddílů 
a ve skoku dalekém postoupila Sofie Majtánová do finále, kde získala 
celkové 8. místo. Jan Behanec na 800 m zaběhl krásné 11. místo, 
Adam Behanec na 1500 m místo páté. V konkurenci dvou krajů 
je to pro náš oddíl velký úspěch. 
V zimní sezóně jsme nelenili ani v přípravě našich klubových závo-
dů, které jsou již tradičně podporovány naším městem. Rok 2023 
jsme ukončili Mikulášským během u zámku, pár dní předtím si děti 
v rámci oddílu porovnaly své síly v tělocvičně ZŠ Fučíkova ve skoku 
z místa a hodu raketkou. Na jaře budeme pořádat pro členy oddílu 
za podpory města Jarní oddílové závody, v únoru a dubnu proběh-
nou tréninky rodičů s dětmi v rámci projektu Atletika pro rodinu, 
do něhož je náš oddíl už druhým rokem zapojen. Samozřejmě 
se těšíme i na náš srdcový závod, Ječmínkův běh, který letos pro-

Oddíl atletiky závodí i přes zimu

Od března rozšíříme cvičební program o cvičení dna pánevního 
a hormonální jógu. Každé úterý od 9:30 do 11:00 chodí do cvičení 
pravidelně 12 žen. Chybí nám jen několik pomůcek, které si dokoupíme. 
Rády uvítáme turecké šátky na břišní tance, které se teprve učíme a jsou 
se cvičením SMS nejvíce preferovány. Od dubna plánujeme i kurs Nor-
dic walking. Bohužel ne všichni máme tyto hole a rády také přivítáme 
tuto pomůcku do Cvičení pro zdraví. Tento kurs bude otevřen všem 
členům TJ Chropyně. Pokud máte doma nadbytečné hole, nepoužíváte 
je a darujete je oddílu, obraťte se na tel. 573 356 473, 602 848 435 
nebo na e-mail verababice@seznam.cz. Kdy a kde budeme trénovat 
chůzi, upřesníme v dalších číslech Zpravodaje. Byly jsme obdarovány 
sponzorským darem od firmy Loana Rožnov pod Radhoštěm. Věnovali 
nám zateplené ponožky, ve kterých cvičíme. Touto cestou chceme 
za dar, vstřícnost a pochopení, že cvičení na boso je sice zdravé, 
ale v létě, kdy podlaha je teplá, poděkovat. Děkujeme i oddílu Jóga, 
pod vedení p. Ocknechtové, že jsme se mohly připojit k oddílu a Cvičení 
pro zdraví provozovat. 

Věra a Bobina

Cvičení pro zdraví

Po přečtení 
patřím 

do sběru.

Váš Zpravodaj  ;-)

běhne 1. května 2024 opět u zámku v Chropyni. Podrobné propozice 
včas zveřejníme a doufáme, že účast jak dospělých, tak mládeže bude 
vyšší než v loňském roce.

K. Majtánová
reklama
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Redakce Zpravodaje oznamuje občanům, 

že nastala změna v uzávěrkách Zpravodaje. 

Uzávěrka Zpravodaje č. 3/2024 
je v úterý

5. března 2024
Vaše příspěvky přijímáme do 12:00

Ve dnech 22. a 26. ledna 2024 proběhly v ta-
nečním sále ZŠ Fučíka otevřené hodiny taneč-
ního oboru ZUŠ Kroměříž, pobočka Chropyně, 
nejen pro rodiče, ale i pro veřejnost. Diváci 
měli možnost zhlédnout ukázky z vyučovacích 
hodin od nejmenších pětiletých tanečníků 
až po ty nejstarší, již dospělé.  Mladší ročníky 
předvedly taneční výkony v předmětech taneč-
ní a gymnastická průprava se zapojením výuky 
hudební teorie a taneční improvizace. Všechny 
tyto hodiny jsou vedeny s živým klavírním do-
provodem, o který se postaral p. učitel Luděk 
Koutný. Starší ročníky jste mohli zhlédnout 
v předmětu taneční techniky. Součástí tohoto 
předmětu je klasický tanec a základní techniky 
moderního tance, včetně stylu contemporary 
a floorwork. 
Jediné, co jsme si nechali pro sebe a neuká-
zali, jsou choreografie, na kterých pracujeme, 
jelikož je před námi spousta soutěží, kterých 
se teď na jaře budeme s tanečním oborem 
účastnit, a také velký projekt, taneční pohádka 
„Aladin“, kterého se účastní více jak 100 žáků 
z tanečního oboru ZUŠ Kroměříž. 

Otevřené hodiny v tanečním oboru

Tímto bych chtěla moc poděkovat žákům 
za jejich píli a pracovitost v hodinách, rodičům 
za výchovu a vedení jejich dětí k umění a po-

hybu, veřejnosti za podporu a všem za krásnou 
atmosféru při otevřených hodinách.

BcA. Veronika Majtánová

Soukromá inzerce
Nabízím
 úklidové služby. Jedná se o pravidelný i jednorázový úklid bytů, 

společných prostor bytových domů, úklid kanceláří, ordinací 
a mytí oken. V případě zájmu mne prosím kontaktrujte. Mobil: 
720 142 738, e-mail: patikova.petra@seznam.cz.

reklama

reklama
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Úspěchy chropyňských gymnastek
Na konci listopadu se malé holčičky z přípravky zúčastnily svého úplně 
prvního závodu v životě a hned se jim povedl parádní úspěch. Holky, 
ve složení Svobodníková Stela, Šrámková Sofča, Brožíková Timejka, 
Kyselá Beatka, Hanzlíková Eliška, Dorazilová Bohdanka a Ernst Nikolka, 
si z tohoto závodu odvezly zlatou medaili za 1. místo. 
V sobotu 2. prosince 2023 jsme se se třemi týmy zúčastnily Baby Cupu 
v Třebíči. Pro polovinu holčiček to byl úplně první závod v teamgymu. 
I přesto se s tím holky popraly na výbornou a kromě plno nových 
zkušeností a zážitků si odvezly i medaile. V kategorii Junior Mini (2016 
a mladší) jsme měly dvě družstva. Tým „A” se ve složení: Menšíková Majda, 
Štětinová Klárka, Kováčová Adinka, Poláchová Anička, Župková Rozárka, 
Machálková Terezka a Paličková Simonka umístil na krásném 2. místě. 
Holčičky týmu „B” se závodu zúčastnily i přesto, že jich bylo pouze 5, 
a tak si ve složení: Svobodníková Stela, Šrámková Sofča, Hanzlíková 
Eliška, Kyselá Beatka a Jelínková Anetka odvezly 6. místo. V kategorii 
Junior 0 (2014 a mladší) se holkám podařilo získat bronzovou medaili 
za 3. místo, a to ve složení: Hanáková Lenička, Dorazilová Bohdanka, 
Pochylá Kristýnka, Štětinová Mája, Kolaříková Nikča, Smejkalová Emča 
a Kováčová Hanička. Cesta byla náročná, ale i přes sněhové komplikace 
jsme si celý den moc užily.
O týden později se nejmladší holčičky zúčastnily ve sportovní gym-
nastice Mikulášského závodu v Hulíně, který byl posledním závodem 
v tomto roce. V nejmladší kategorii, kde závodily ročníky 2016-2017, 
jsme měly 4 holčičky. Anička Poláchová, která už po druhé v sezóně 
ovládla tuhle kategorii a odvezla si tak z Hulína zlatou medaili. Kousek 
za ní se na krásném 6. místě umístila Simonka Paličková. Další závodnicí 
byla Rozárka Župková, která si odvezla 18. místo a naše nejmladší Adinka 
Kováčová se umístila na 29. místě. Celkově v této kategorii soupeřilo 
38 závodnic. Ve druhé kategorii závodily holky narozené 2015 a i zde 
jsme měly tři závodnice. Nikolka Kolaříková se umístila na krásném 
6. místě, Hanička Kováčová na 7. místě a Zuzka Havránková se umístila 
na 20. místě. V této kategorii závodilo celkem 25 holčiček. 
Nyní probíhá příprava na letošní sezónu 2024, která je pro nás náročná 
z důvodu nového složení obou závodních družstev. Ve starší kategorii 
připravujeme novou pohybovou skladbu a do kategorie Junior I. přišly 
mladší holčičky z přípravky. Jelikož je před námi spousta práce, zahájily 
jsme trénink na začátku února zimním soustředěním v Prostějově.

Adéla Koutová
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Chropyňské počasí
- Průměrná teplota v lednu činila 0,8 °C. 
- Nejvyšší teplota byla naměřena 3. ledna v 13:20 (12,4 °C). 
- Naopak nejnižší teplota byla naměřena 10. ledna v 7:55 

(-13,4 °C). 
- Nejteplejším dnem byl 3. leden s maximální průměrnou teplotou 

9,3 °C. 
- Nejchladnějším dnem byl naopak 9. leden s minimální průměr-

nou teplotou -10,4 °C. 
- Srážky padaly během 14 dnů, celkem napadlo 40,8 mm. 
- Nejvíce jich spadlo 6. ledna (9,2 mm). 
- Slunečního svitu jsme si užili 1,1 hodiny. 
- Leden přinesl 20 mrazových dnů, 5 ledových dnů, 28 chladných 

dnů a s přízemním mrazem 26 dnů.            
 zdroj: www.pocasi-chropyne.cz; foto: ToRo

inzerce

Láska je ... 
autor: Andreen, Tracy
Finley i Arthur se po Vánocích vrací do Bar-
ringtonu a ani jeden z nich pořádně neví, jak 
to mezi nimi vlastně je – chodí spolu? Nechodí 
spolu? Co přesně znamenal kouzelný štědrove-
černí polibek? Nepomáhají jim ani nepřátelsky 
naladění spolužáci, zvlášť jedna z holek, která 
si na Arthura evidentně brousí zuby a hází Fin-
ley i ostatním klacky pod nohy, seč jí síly stačí. 
Dokáže se Finley vyrovnat s nástrahami, které 
jí přinese nový semestr a příprava valentýnského plesu?

Odkaz Hawthornů
autor: Barnes, Jennifer
Napínavé pokračování románu Hra o dědictví. 
Středoškolačka Every chce konečně zjistit, 
proč se stala dědičkou miliardáře Hawthorna. 
Dědička Avery Grambesová pátrá po mu-
ži, který by mohl zodpovědět její otázky, 
a to včetně té hlavní: Proč odkázal miliardář 
Tobian Hawthorne své dědictví neznámé Avery 
místo vlastní rodině? Test DNA Avery prozradí, 
že s Hawthornovými není pokrevně spřízněná, 
a další stopy naznačují, že její spojení s rodinou je hlubší, než si do-
vedla představit. Grayson a James, záhadní a přitažliví Hawthornovi 
vnuci, Avery stále zamotávají hlavu a za každým rohem přitom číhají 
nebezpeční protivníci, kteří se nezastaví před ničím, jen aby Avery 
vyřadili ze hry.

Vaše knihovnice

Knihovna Doporučuje - Oddělení pro děti a mládež
Chaloupka na muřích nožkách 
autor: Anderson, Sophie
Dvanáctiletá Márinka touží po nějakém konvenč-
nějším životě, ve kterém je její dům v klidu a kde 
si může najít kamarády. Jenže její babička je baba 
jaga, a to je pak všechno dosti složité. Márinka 
bydlí v chaloupce na muřích nožkách, která se ne-
ustále stěhuje z místa na místo. Márinčina babička 
je totiž sama baba jaga, která vyprovází zemřelé 
na onen svět. Márinka ale nechce kráčet v jejích 
stopách a strávit celý život ve společnosti mrtvých, 
a proto se rozhodne svůj osud změnit. Její chaloupka to ovšem vidí jinak 
a postaví si hlavu. Ale počkat – odkdy mají chaloupky vlastní rozum?

Dívka v medvědí kůži 
autor: Anderson, Sophie
Říkají jí Medvědice Janka. Není to kvůli místu, 
kde ji našli — ale proto, že je jiná. Janku našli 
jako miminko u medvědí jeskyně a ona celý 
život přemýšlí, odkud vlastně pochází. Tváří se, 
že nevidí, jak se na ni ostatní vesničané dívají 
a špitají si. Janka je na svůj věk vysoká, statná 
a silná a zoufale si přeje být i uvnitř stejně silná 
jako navenek. Podivné okolnosti Janku přimějí 
opustit dosavadní domov a vydat se hledat odpo-
věď na otázku, co je ve skutečnosti zač a kam patří. To ovšem ještě netuší, 
že ji čeká výprava, jakou by si nedokázala představit ani v nejdivočejších 
snech. Putování ji zavede od břehů ledové řeky až k vrcholku běsnící 
sopky — a na cestě potká i celé stádo úžasných nových přátel. A možná 
narazí i na chaloupku na muřích nožkách…
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Společenská kronika 

Stále Tě v srdci máme, 
s láskou a úctou vzpomínáme.

Dne 18. února 2024 uplyne 5 let od chvíle, 
kdy nás navždy opustila má manželka, naše 
maminka a babička paní 

Anna Nováková.

S láskou vzpomíná manžel, dcery Hanka a Petra s rodinami.

To, že čas rány hojí, je jen pouhé zdání, 
stále je v srdci bolest a tiché vzpomínání.

Dne 21. února 2024 jsme vzpomněli 
2. smutné výročí úmrtí 
mé manželky, maminky 
a babičky, paní 

 Renáty Grygarové. 

S láskou a úctou vzpomínají manžel 
a dcera s rodinou.

Ruku ti už nepodáme, 
abychom Ti mohli k narozeninám přát. 

Jen kytičku Ti na hrob dáme 
a na Tebe budeme stále vzpomínat.

Dne 22. února 2024 by se dožila 84. narozenin 
paní 

 Jindřiška Zsemberiová.

S láskou vzpomínají a nikdy nezapomenou synové 
s rodinami.

Když dozní píseň života 
a Tvůj hlas se ztratil v dál, 

nám osud smutné vzpomínky 
na Tebe zanechal.

Dne 17. února 2024 jsme vzpomněli nedožitých 
96. narozenin paní 

 Františky Bubeníčkové.

S láskou a úctou vzpomínají dcery Helena a Jarmila s rodinami.

Ti, které milujeme, neodcházejí. 
Kráčejí vedle nás každý den.

Dne 17. února 2024 by oslavila 
90. narozeniny naše milovaná ma-
minka, babička a prababička paní 

Františka Hanáková 

a 2. května 2024 si připomeneme nedožité 95. narozeniny našeho 
tatínka, dědečka a pradědečka pana 

Josefa Hanáka.

S láskou stále vzpomínají Jitka, Pepik, Šárka, Míša, Klára a Leona 
s rodinami.

Drahý tatínku, 
jen jednu chvíli jsi nás zarmoutil 

a to bylo ve chvíli, když jsi nás opustil.

Dne 13. února 2024 jsme vzpomněli 29. výročí 
úmrtí pana 

Josefa Bakaje.
 
S úctou a láskou vzpomínají dcera 
a syn s rodinami.

Když je někomu 85 let, 
hledí kupředu i nazpět. 

Pokud se totiž nedíváte dopředu, 
přestáváte žít. 

Ale bez pohledu do minulosti 
je náš život ubohý.

Dne 4. března 2024 oslaví krásné 85. naro-
zeniny paní 

Vlasta Hánošová.

Za její lásku, obětavost a trpělivost děkuje a do dalších let hodně 
zdraví a spokojenosti přeje dcera Jarmila a vnuk Petr s rodinou.

Čas ubíhá a nevrací, co vzal. 
Jen láska, úcta a vzpomínky 

v srdcích zůstávají dál.

Dne 27. ledna 2024 uplynulo 8 let od chvíle, 
kdy nás navždy opustila naše drahá maminka 
a babička, paní 

 Ludmila Večeřová. 

Dne 29. ledna 2024 uplynulo 23 let od chvíle, 
kdy nás navždy opustil náš tatínek a dědeček, 
pan 

Jindřich Večeřa. 

S láskou stále vzpomínají syn Jaroslav, snachy 
Naďa a Hanka a všechna vnoučata.

Tak jak z Tvých očí zářila láska a dobrota, 
tak nám budeš chybět do konce života.

Dne 19. února 2024 uplynulo již 10 smutných 
let od chvíle, kdy nás navždy opustil náš milo-
vaný tatínek a manžel, bratr, strýc a švagr, pan 

Ing. Petr Večeřa. 

S láskou a úctou stále vzpomínají manželka Hanka, syn Dominik, Petr 
a Lucie a bratr Jarek s rodinou. Kdo jste jej měli rádi, vzpomeňte s námi.

Dne 15. února 2024 jsme si připomenuli 
11. smutné výročí úmrtí paní 

Hedviky Ivánkové. 

Vzpomínají dcera Alena a syn Jaroslav s rodinami.
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Vychází měsíčně v nákladu 2150 ks - bezplatná distribuce
Uzávěrka tohoto čísla: 6. února 2024 (číslo vychází 23. února 2024)  
Uzávěrka příštího čísla: 5. března 2024 do 12:00 hod.
Při nedodržení termínu uzávěrky nemusí být příspěvek zve-
řejněn.

Město Chropyně upozorňuje, že odpovědnost za otištěný obsah place-
ných sdělení nesou zadavatelé inzerce. O výběru příspěvků a době jejich 
zveřejnění rozhoduje výlučně redakce. Příspěvky mohou být redigovány, 
podstata jejich obsahu zůstává nezměněna. Názory autorů článků 
se nemusí shodovat s názory redakce. Šíření veškerého obsahu Zpravo-
daje bez souhlasu redakce je zakázáno.

Odešel jsi z tohoto světa, 
ale navždy zůstaneš v našich srdcích.

Dne 22. února 2024 jsme si připomenuli 
3. smutné výročí chvíle, kdy od nás navždy 
odešel pan 

Miroslav Zatloukal. 

S láskou s úctou vzpomíná celá rodina. Děkujeme všem, kdo vzpo-
mněli s námi.

       
Uzávěrka Zpravodaje města Chropyně:
č. 03/2024 - 5. března (vychází 22. března)
č. 04/2024 - 2. dubna (vychází 19. dubna)

Čas ubíhá a nevrátí, co vzal. 
Jen vzpomínky zůstávají dál.

Dne 24. února 2024 by oslavila 
své 70. narozeniny naše milovaná 
manželka, maminka, babička 
a prababička, paní

      Hana Zhánělová.

S láskou vzpomínají manžel Josef, 
dcery Kateřina a Edita s rodinami.

A za vše, za vše dík. 
Za lásku, jaká byla, za život, jaký byl…

Dne 23. února 2024 uplynuly dva roky od roz-
loučení s panem 

Mgr. Jaroslavem Pospíšilem. 

S láskou a úctou vzpomíná celá rodina.

Smutná je vzpomínka na den narození, 
vzpomínka na toho, kdo už s námi není…

Dne 25. února 2024 by se dožila 89. narozenin 
paní 

Věra Hýbnerová.

S láskou vzpomínají a nikdy nezapomenou manžel Rudolf a dcera 
Věra s rodinou.

Nikdo nám neřekne, nikdo nám nepoví, 
čím byla maminka každému z nás. 
Nikdo ji nevrátí, nikdo ji nevzbudí, 

nikdy již nezazní nám její hlas.

Dne 26. února 2024 by oslavila své narozeniny 
naše maminka, babička a prababička paní 

 Ludmila Navrátilová.

Dne 28. března 2024 vzpomeneme 23. výročí jejího úmrtí.
S láskou a úctou vzpomínají dcery s rodinami.

Už jen vzpomínky na Tebe krásné máme, 
které si navždy s láskou zachováme.

Dne 7. března před 7 lety odešel do muzikant-
ského nebe milovaný manžel, pan 

Milan Iránek.

Za všechny, kterým chybíš, manželka Alena.

Byla jsi plná života. 
Tvá mysl plná snění a nikdo z nás se nenadál, 

jak rychle se vše změní. 
Utichly kroky i Tvůj hlas, 

ale Tvůj obraz zůstává v nás.

Dne 4. února 2024 jsme vzpomněli na nedožité 
45. narozeniny paní 

Simony Michálkové.

S láskou vzpomínají sourozenci a dcera Lucie a přítel Petr.

Čas ubíhá a velká bolest zůstává.

Dne 11. února 2024 jsme vzpomněli na nedožité 75. narozeniny pana 

Miloslava Brabce 

a zároveň 19. března 2024 vzpomeneme na nedožité 70. narozeniny paní 

Ludmily Brabcové.

S láskou vzpomínají děti s rodinami a vnučka Lucie.
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Hulín  ABY KROJ DOBŘE VYPADAL
16.03.    Srdečně Vás zveme na praktickou přednášku s názvem 

ABY KROJ DOBŘE VYPADAL, která se bude zabývat 
tipy a radami, jak správně připravit a pečovat o kroj. 
Během přednášky uvidíte střihy na některé krojové 
části, proběhne přehlídka krojové obuvi a zhlédnete 
ruční výrobu krajek z kovových nití.

 NUTNÁ REZERVACE na tel.: 603 860 128 nebo 
na e-mailu: muzeum.zahlinice@mkchulin.cz

 Vstupné: neuvedeno
 Kde: Muzeum Fr. Skopalíka v Záhlinicích, 15:00

Kojetín FARMÁŘSKÉ A ŘEMESLNÉ TRHY
13.03. Fenomén farmářských a řemeslných trhů. Stále více 

lidí objevuje návrat k přírodnímu způsobu života, 
zdravému stravování i tradičním řemeslným výrob-
kům. Vědí, že produkty z farmářských trhů jsou 
z ekologického zemědělství, ve kterém se hospodaří 
šetrným způsobem jak ke zvířatům, tak přírodě.

 Vstupné: zdarma
 Kde: Masarykovo náměstí, 09:00 – 16:00

Holešov BESEDA S JIŘÍM KOLBABOU
08.03. Cestovatel a fotograf Jiří Kolbaba vyjíždí každý rok 

na expedice a poznávací cesty do nejodlehlejších 
oblastí světa. Vozí textový a obrazový materiál, který 
pravidelně zpracovává do veřejných a mediálních 
projektů. V Česku i zahraničí organizuje tematické 
fotovýstavy o krásách světa.

 Vstupné: 290 Kč
 Kde: Kino Svět Holešov, 19:00 

Holešov OBECNĚ PROSPĚŠNÁ STRAŠIDLA
24.03. Můžete se těšit na příběh o tom, jak si na radnici 

poradí se zříceninou hradu. Místostarosta má jas-
no – hrad se zbourá a místo něj jeho firma postaví 
exkluzivní wellness pobytový resort. To se ale nelíbí 
ani starostce, ani památkářům a hlavně strašidlům, 
která hrad již po dlouhá staletí obývají. Aby strašidla 
hrad i sebe zachránila, budou muset zlomit nejen 
staleté prokletí, ale i novodobé prokletí korupce 
a byrokracie. Pokud chcete zjistit, jak se bude ko-
medie o strašidlech nejen na hradě, ale i na radnici 
vyvíjet a jak to s hradem a korupcí dopadne, přijďte 
na představení do kina Svět v Holešově.

 Vstupné: 190 Kč
 Kde: kino Svět Holešov, 18:00

Přehled kulturních akcí 
v Chropyni a okolí
Chropyně HANÁCKÝ VEČER
01.03. Srdečně zveme na jedinečný večer plný historie, 

folklóru a hlavně skvělé muziky. Vystoupí folklórní 
soubor Ječmínek Chropyně, cimbálová muzika Du-
bina s lidovým souborem Chropyňáček. Večerem 
bude provázet folklorista ze Strážnice Martin Šimša 
a rodačka z Chropyně prorektorka UP Andrea 
Hanáčková! Bude to večer, který určitě bude stát 
za to. Vstupenky v předprodeji od 1. února v městské 
knihovně. 

 Vstupné: 150 Kč
 Kde: Městské kulturní středisko, 18:00

Chropyně DĚTSKÝ KARNEVAL
09.03. Rodiče, prarodiče, vezměte své děti na karneval 

s kouzelnickým tématem Harryho Pottera, který 
se uskuteční v Městském kulturním středisku. Na vaše 
ratolesti čeká spousty zábavy, které si již nyní připra-
vuje TOM Kamínek. Vykouzlíme bohatou tombolu 
a spousty legrace.

 Vstupné: 50 Kč
 Kde: Městské kulturní středisko, 15:00

Chropyně  SEXEM KE ŠTĚSTÍ
14.03. Pikantní a poněkud ztřeštěná komedie z pera 

osvědčeného Jakuba Zindulky (který se zároveň ujal 
režie) vám pořádně polechtá bránice!!! Přestože 
v představení nepadne jediné vulgární (ba ani ošk-
livé) slovo, doporučujeme jej mládeži až od 15 let. 
Délka pořadu 120 minut.

 Hrají: Martina Hudečková, Vladimír Kratina, Jitka 
Ježková, Vilém Udatný, Jakub Zindulka

 Vstupné: 250 Kč 
 Kde: Městské kulturní středisko, 19:00
 
Kroměříž TELLINGER & FRESK
02.03.  Tellinger & Fresk se kromě původní tvorby specializují 

na americký styl jazzu, např. skladby Irvinga Berlína, 
Cole Portera, Hoagyho Carmichaela, Duke Ellington, 
Rodgers & Hart a Gershwins, a originalni composice. 

 Vstupné: 250 Kč
 Kde: Klub Starý pivovar, 19:00

Kroměříž KAFE U OSMANYHO
06.03. Originální zábavný pořad populárního módního 

návrháře kubánského původu Osmanyho Laffity. 
Devadesát minut neuvěřitelných historek ze života 
Osmanyho Laffity, při kterých se divák baví od první 
chvíle. Život Osmanyho je totiž velmi pestrý a co jiný 
nezažijí za celý život, on už dávno zvládnul. Osmany 
odhalí i to, co mělo zůstat utajeno! A bez cenzury! 

 Vstupné: 390 Kč
 Kde: Dům kultury v Kroměříži, 18:00
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zdroj: www.slevomat.cz
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